
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho de Representantes da Apufsc-Sindical 

11 de Outubro de 2019 
Aos onze do mês de outubro de dois mil e dezenove, às quatorze horas, estiveram reunidos para a reunião                   

ordinária do Conselho de Representantes da Apufsc-Sindical os seguintes professores: Carlos           
Alberto Marques, Presidente do CR e da Apufsc-Sindical; Viviane Maria Heberle, Secretária-Geral            
do CR e da Apufsc-Sindical, e os conselheiros: Roberto Ferreira de Melo, titular do Departamento               
de Análises Clínicas; Helen Zatti, titular do Departamento de Pediatria; Douglas Francisco            
Kovaleski, titular do Departamento de Saúde Pública; Angela Maria Alvarez, titular do Departamento             
de Enfermagem; Jose Francisco Danilo de G. C. Fletes, titular do Departamento de Informática e               
Estatística; Guilherme Ernani Vieira, titular do Departamento de Engenharia de Produção e            
Sistemas; Rodrigo de Almeida Mohedano, titular do Departamento de Engenharia Sanitária e            
Ambiental; Vinicius Ronzani Cerqueira, titular do Departamento de Aquicultura; Valmir Luiz           
Stropasolas, titular do Departamento de Zootecnia e Desenvolvimento Rural; Norma Machado da            
Silva, titular do Departamento de Biologia Celular, Embriologia e Genética; Maria Del Carmen             
Cortizo, titular do Departamento de Serviço Social; Tatiane de Andrade Maranhão, titular do             
Departamento de Química; Jorge Douglas Massayuki Kondo, titular do Departamento de Física;            
Samuel Pantoja Lima, titular, e Flavia Garcia Guidotti, suplente, do Departamento de Jornalismo;             
Henrique Finco, titular do Departamento de Artes; Ronaldo Antonio Salum, titular dos Aposentados;             
Vinicius Faria Culmant Ramos, titular da Coordenadoria Especial Interdisciplinar de Tecnologias da            
Informação e Comunicação Campus Araranguá. Também estavam presentes os professores          
diretores da Apufsc-Sindical, Edinice Mei Silva; Camilo Buss Araujo; Romeu Augusto de            
Albuquerque Bezerra, Luís F. Peres Calil, e Patricia Della Mea Plentz. Justificaram ausência:             
Cirene Lesniowski Delgobo, suplente do Departamento de Análises Clínicas; Carlos Eduardo           
Andrade Pinheiro, suplente do Departamento de Pediatria; Sheila Rubia Lindner, suplente do            
Departamento de Saúde Pública; Soraia Dornelles Schoeller, suplente do Departamento de           
Enfermagem; Mauricio Soares Leite, titular, e Cristine Garcia Gabriel, suplente, do Departamento de             
Nutrição; Gregorio Jean Varvakis Rados, titular, e Alexandre Augusto Biz, suplente, do            
Departamento de Engenharia do Conhecimento; Alex Sandro Roschild Pinto, suplente do           
Departamento de Informática e Estatística; Daniel Christian Henrique, suplente do Departamento de            
Engenharia de Produção e Sistemas; Paulo Belli Filho, suplente do Departamento de Engenharia             
Sanitária e Ambiental; Claudio Manoel Rodrigues de Melo, suplente do Departamento de            
Aquicultura; Antonio Carlos Machado da Rosa, suplente do Departamento de Zootecnia e            
Desenvolvimento Rural; Claudia Beatriz Nedel Mendes de Aguiar, suplente do Departamento de            
Biologia Celular, Embriologia e Genética; Maria Regina de Avila Moreira, suplente do Departamento             
de Serviço Social; Astrid Baecker Avila, titular, e Celia Regina Vendramini, suplente, do             
Departamento de Estudos Especializados em Educação; Mauro Titton, titular do Departamento de            
Metodologia de Ensino; Jose Carlos Gesser, suplente do Departamento de Química; Lucas Nocilao,             
suplente do Departamento de Física; Jean Gabriel Castro da Costa, titular, e Luiz Gustavo da               
Cunha de Souza, suplente, do Departamento de Sociologia e Ciência Política; Eugênio de Bona              
Castelan Neto, titular, e Suzi Barletto Cavalli, suplente, dos Aposentados; Luiz Gonzaga de Souza              
Fonseca, titular, e Jose Antonio Ribas Ribeiro, suplente, dos Aposentados; Aldo Schutz, suplente             
dos Aposentados; Fernando José Spanhol, suplente da Coordenadoria Especial Interdisciplinar de           
Tecnologias da Informação e Comunicação Campus Araranguá; Fabricio de Oliveira Ourique,           
titular, e Ricardo Alexandre Reinaldo de Moraes, suplente, do Departamento de Computação            
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Campus Araranguá; Elaine Virmond, titular, e Elise Sommer Watzo, suplente, do Departamento de             
Energia e Sustentabilidade Campus Araranguá; Gisele Agustini Lovatel, titular do Departamento de            
Ciências da Saúde Campus Araranguá; Bernardo Walmott Borges, titular, e Everton Fabian            
Jasinski, suplente da Coordenadoria Especial de Física, Química e Matemática Campus Araranguá;            
Joni Stolberg, titular, e Estevan Felipe Pizarro Munoz, suplente, do Departamento de Ciências             
Naturais e Sociais Campus Curitibanos; Eduardo de Carli da Silva, titular, e Rafael Gallina              
Delatorre, suplente, do Departamento de Engenharias da Mobilidade Campus Joinville. A reunião            
foi convocada no dia oito de outubro do corrente ano, com a seguinte pauta: 1. Ata reunião do CR                   
realizada dia 20/09/19 (ANEXO A); 2. Avaliação e encaminhamentos de mobilização; 3. Criação de              
GT - (A) Filiação Sindical Nacional; (B) Financiamento das Universidades e da C&T (C) Regime de                
Contratação e Carreira Docente; (D) Lei de Autonomia universitária; 4. Plano de Saúde UFSC e               
APUFSC; 5. Informes e outros assuntos. O professor Carlos Alberto abriu a reunião dando posse               
ao professor Henrique Finco, representante titular do Departamento de Artes. Na sequência,            
colocou em discussão e em votação a pauta desta reunião. O Professor Salum solicitou uma               
questão de ordem. Leu uma nota redigida por ele e pediu para colocar em pauta a compra de um                   
hotel em Caldas da Imperatriz. O assunto foi inserido no item outros assuntos e a pauta foi                 
aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o Presidente passou para analise e votação do ITEM UM,               
Ata reunião do CR realizada dia 20/09/19 (ANEXO A), que foi aprovada por unanimidade. A               
pedido do conselheiro Samuel, foi cedido um espaço para que os senhores Jacir Zimmer e Rui da                 
Luz fizessem um convite aos professores para participarem do Lançamento da Frente Parlamentar             
Mista em defesa da Soberania Nacional a realizar-se no dia 14 de outubro das 9h às 13h no                  
auditório Antonieta de Barros em Florianópolis, SC. ITEM DOIS, Avaliação e encaminhamentos            
de mobilização. O professor Carlos Alberto explanou sobre a nota da diretoria publicada dia 08/10,               
sobre a resolução normativa nº 132/CUn/2019, sobre o Parecer nº 00006/201           
9/GAB/PFUFSC/PGF/AGU e sobre a continuidade da greve estudantil. Discorreu sobre a           
conjuntura da UFSC e das universidades que fizeram e que ainda estão em greve. Deu posse ao                 
professor Rodrigo de Almeida Mohedano, representante titular do Departamento de Engenharia           
Sanitária e Ambiental. Na sequência, abriu para discussão. Manifestaram-se os(as)          
professores(as): Finco, Roberto, Fletes, Samuel, Maria Del Carmen, Douglas, Calil, Valmir e            
Guilherme. Encaminhamentos: A) Manter-se em estado de mobilização permanente com          
atividades que primem pelo relacionamento com a comunidade externa – principalmente UFSC na             
Praça, e evolvendo as três categorias (técnicos administrativos, professores e alunos); B) Atuar em              
temas emergentes como em frentes nacionais em defesa das universidades e da C&T; C) divulgar               
a nota intitulada “Mobilização permanente em defesa da Universidade Pública” (anexa); D) agendar             
uma audiência com o reitor para tratar do calendário para reposição das aulas e apresentar a                
referida nota, a qual contém a posição do Sindicato. ITEM TRÊS, Criação de Grupos de               
Trabalho/GTs - (A) Filiação Sindical Nacional; (B) Financiamento das Universidades e da C&T             
(C) Regime de Contratação e Carreira Docente; (D) Lei de Autonomia Universitária. O             
professor Carlos Alberto explicou a área de atuação e o funcionamento de cada GT e abriu para                 
discussão. Manifestaram-se os professores Roberto, Valmir e Rodrigo. Findados os debates foi            
deliberado: a aprovação dos quatro GTs e a divulgação dos mesmos para a adesão dos               
professores filiados. ITEM QUATRO, Plano de Saúde UFSC e APUFSC. O Presidente informou             
que no site da UFSC está disponibilizado o edital para licitação do novo plano de saúde – pregão                  
108/2019. Declarou que um GT da Apufsc está estudando alternativas de planos de saúde para               
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oferecer aos professores. Esgotada a pauta, o Presidente da Apufsc-Sindical e do CR, professor              
Carlos Alberto Marques, encerrou a reunião às dezessete horas e vinte e dois minutos. 
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